
ATA DA REUNIÃO AMPLIADA CONVOCADA PELO MAGNÍFICO REITOR PRÓ TEMPORE
PROFESSOR  ODACIR  ANTONIO  ZANATTA SOBRE  O  TEMA:  NORMATIZAÇÃO  DE
REGISTRO DE FREQUÊNCIA DOS SERVIDORES NO AMBITO DO IFPR

As nove horas do dia vinte e três do mês de março de dois mil e dezoito, sob convocação do
Magnífico Reitor Pró Tempore, Professor Odacir Antonio Zanatta, reuniram-se no auditório
do  campus  Curitiba  os  representantes  de  cada  campus  do  IFPR  para  promoção  de
discussão  concernete  a  proposta  de  minuta  de normatização do  registro  de  frequência
tratado no processo 23411.008572/2017-57. O Reitor Pró Tempore agradeceu a presença
de todos os servidores, apresentou a equipe de pró reitores e diretores sistêmicos presentes
e apontou o comparecimento de todos os campi com representação e servidores da reitoria.
Ao todo, compareceram a convocatória 87 (oitenta e sete) servidores. Esclareceu que a
reunião  era  a  oportunidade  para  que  todos  pudessem manifestar-se  quanto  o  teor  do
documento construído.  Em seguida passou a palavra para a  Pró  Reitoria de Gestão de
Pessoas, a servidora Eliane Mesquita que deu início aos trabalhos apresentando o histórico
da implantação de registro de frequência, desde as denúncias encaminhadas via Ministério
Público, a composição da comissão da Portaria 2466/2017, a apresentação do processo que
deu  origem  a  proposta  de  normativa  (  23411.008572/2017-57)  e  procedeu  uma  brave
explicação sobre o contexto legal das orientações dadas pelo Ministério Público. Asseverou
que muito  embora  o  Ministério  Público  tenha  a  prerrogativa  de  apenas  orientação  aos
órgãos  jurisdicionados,  a  exemplo  do  Concurso  Regido  pelo  Edital  15/2016,  o  não
cumprimento das recomendações daquel órgão de controle pode ensejar  em denúncia à
justiça comum, através de ação civil  pública.  Apresentou extrato das COTAS até agora
respondidas  pelo  IFPR  sobre  o  tema   e  comunicou  como  se  daria  a  dinâmica  de
apresentações das proposições. Foi dada a palavra a todos os representantes que quiseram
manifestar-se por ordem alfabética de campus. Os representantes puderam apresentar suas
falas que tratavam de relatar como se deu a discussão da minuta nos campi e na Reitoria.
Sendo que alguns representantes entregaram o resultado das discussões locais impresso
para a Pró reitoria de Gestão de Pessoas. Neste sentido, foram entregues  documentos dos
seguintes campi:  Londrina,  Paranavaí,  Palmas,  Quedas do Iguaçu,  Ivaiporã,  Cascavel  e
Assis  Chateaubriand.  Em  síntese,  os  documentos  e  as  falas  convergiram  para  a  não
aceitação da minuta proposta pela Comissão conduzida pela PROGEPE com as principais
argumentaçoes de que a proposta não atente as demandas acadêmicas e administrativas
da  instituição,  que  burocratiza  excessivamente  o  registro  de  jornada  de  trabalho,  que
engessa  as  atividades  dos  servidores  e  que  não  houve  democracia  na  discussão  da
proposta. Os servidores que propuseram abertura de nova discussão da normativa foram os
representantes  dos  seguintes  campi:  Campo  Largo,  Capanema,  Cascavel,  Colombo,
Coronel  Vivida,  Curitiba,  DTIC,  EAD,  Foz  do  Iguaçu,  Goioerê,  Ivaiporã,  Jacarezinho,
Jaguariaíva,  Londrina,  Paranaguá,  Pinhais,  Proad,  Proepi,  Proplan,  Telêmaco  Borba.  O
Sindiedutec,  representado  pelo  seu  presidente,  o  professor  Otávio  Sampaio  teve
oportunidade de pronunciar-se a manifestou-se contra a implantação do registro eletrônico
de frequência e solicitou que a minuta  proposta fosse revista. A CIS, representada pela
servidora Patricia Teixeira manifestou-se pela necessidade de discussão dos demais temas
que envolvem a carreira PCCTAE e manifestou-se contrária a proposta de normatização de
registro de frequência e falou sobre a importância da discussão sobre gestão do trabalho
dos TAES do IFPR. Vencida a ordem alfabética das chamadas e todos tendo a oportunidade
de  manifestar-se,  o  Reitor  solicitou  a  presença da  Comissão de  Acompanhamento  das
Relações de Trabalho, instituída pela Portaria 1324 de 19/09/2016 e retificada pela Portaria
1598 de 21/11/2016, para os encaminhamentos finais.  Foi acordado que a Comissão para
Acompanhamento  das  Condições  das  Relações  de  Trabalho  irá iniciar  os  trabalhos
referentes ao  controle/acompanhamento  da jornada de  trabalho.  Assim,  essa Comissão
encaminhará aos Campi a forma como serão conduzidos os trabalhos de forma participativa
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e democrática, ou seja, incluindo-os no processo desde o início. Os presentes decidiram
pela convocação da referida Comissão para tratar da questão da revisão da proposta de
frequência bem como de outros temas que são pertinentes e de interesse da carreira dos
TAES. O Reitor também solicitou que dentre os representantes presentes, propusessem o
nome de quatro  (04)  servidores  para  comporem a Comissão de Acompanhamento  das
Relações de Trabalho no sentido  da construção da normativa. A Pró  Reitora  reiterou a
necessidade de estabelecer-se a revisão da proposta que não foi aceita pela comunidade
que  entende  que  o  mecanismo  utilizado  carece  de  aperfeiçoamento  mas  persiste  a
demanda do Ministério Público que precisará de respostas. A Comissão, sob a presidência
da  Pró  Reitora  de  Gestão  de  Pessoas  manifestou-se,  a  saber,  Patricia  Teixeira,
representando  a  CIS,  Claudia  Dell  Agnolo,  representando  a  CPPD  e  Otávio  Sampaio,
Representando o Sindiedutec. Os servidores escolhidos pelos presentes para comporem a
Comissão foram: O professor Jaci Poli,  Campus Capanema, o TAE Paulo Edson Piassa,
Campus Coronel Vivida, a professora Carla Renata Garcia Xavier da Silva, Campus Foz do
Iguaçu  e  a  TAE  Samantha  Junqueira  Moreira  do  Campus  Umuarama.  Como
encaminhamento final,  o Reitor propos a formação desta comissão ampliada que terá  a
prerrogativa de estabelecer a dinamica das discussões para este tema e os demais que a
Comissão achar pertinente. Sem mais a ser tratado, o Reitor fez suas considerações finais e
às  dezessete  horas  e  trinta  e  oito  minutos  deu  por  encerrada  a  reunião  e  eu,  Eliane
Mesquita, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais representantes
abaixo.
 
PRESENTES NA REUNIÃO: 
CHEFIA DE GABINETE DO REITOR
PRÓ REITORA GESTÃO DE PESSOAS
PRÓ REITOR DE ADMINISTRAÇÃO
DIRETOR DA DIRETORIA DE TECNILOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO
DIRETORES DA PRÓ REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS
REPRESENTANTE DA COMISSÃO INTERNA DE SUPERVISÃO
REPRESENTANTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE
REPRESENTANTE DO SINDIEDUTEC 
REPRESENTANTES DOS CAMPI, PRÓ REITORIAS E DIRETORIAS SISTÊMICAS 
DEMAIS SERVIDORES CONVIDADOS, CONFORME LISTA DE PRESENÇA ANEXA.
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